

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4,688 DE LA MAÑANA.

MADRID, DOMINGO 7 DE MARZO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publicó ayer la ley concediendo varias pensiones á facultativos inutilizados y á las viudas y huérfanos de otros que fallecieron en el ejercicio de su facultad durante la invasion del cólera en 1835 y otras epidemias posteriores. Las pensiones concedidas por esta ley empezarán á devengarse desde el 28 de noviembre de 1835 respecto de la familia de los profesores de medicina, cirugía y farmacia, que fallecieron antes de este día, y las demás desde el siguiente al fallecimiento de sus causantes. Estas pensiones se regirán por las reglas establecidas ó que se establecieron para las del Montepío civil, en cuanto no se opongan á la ley de sanidad ni al reglamento para su ejecucion.

En las obras del canal de Isabel II se han invertido durante el mes de enero último 242,294 rs. 35 cént.; se han empleado 160 operarios libres, 1,200 confinados, 42 caballerías y 11 carros.

El gobierno prusiano tropieza ahora con una nueva dificultad en el seno mismo de la Dieta de Francofort. Dos gabinetes de la Alemania meridional se han alarmado con motivo de la entrada de tropas rusas en Silesia, y han suscitado la siguiente cuestion constitucional: «¿Puede justificarse la violacion del territorio federal en pro de la seguridad de la Alemania?» Aun no se ha discutido esta proposicion, pero no es difícil prever cómo la resolverá la Dieta.

La España dice ayer que todas las fracciones que componen el Congreso tienen razones para apoyar al actual gabinete, y que aun la progresista y democrática, de quienes no puede estrañarse que se coloquen frente á frente del gobierno darían una prueba de abnegacion no oponiéndole dificultades cuando se abran las Cámaras. De todos modos, cree que no son estos los momentos más propios para empeñar apasionados debates, y que un deber de patriotismo exige el aplazamiento por lo menos, de las borrascosas discusiones que algunos temen. Y abraza aun la esperanza de que las sabrán evitar, por su propio crédito, y por el prestigio de las instituciones, los hombres de todos los partidos legales á quienes los pueblos han honrado con su confianza.

Un aficionado á la estadística hace ver que una persona jugando al billar durante dos horas consecutivas recorre un espacio de cinco kilómetros, una legua española próximamente. Lord Palmerton parece que atribuye á este ejercicio, á que se dedica todas las noches, aun las de los días de mas trabajo, la conservacion de su salud y agilidad.

El Diario Español, ocupándose de los ataques que dirigió anticanoche El Reino al ministerio O'Donnell, declara que no escatimará sus elogios á todo gabinete que leal y dignamente aspire á realizar entre nosotros la conciliacion de los partidos, dentro de los límites de la monarquía constitucional; pero por lo mismo que ha desaparecido de la escena política, El Diario Español, que durante el largo periodo de su existencia, ha tributado su humilde apoyo á aquella administracion, no puede menos de asegurar que sus más ardientes votos se encaminarán á obtener siempre para nuestro país, situaciones como la que presidia por el duque de Tetuan, ha gobernado al país durante cuatro años y medio.

Sobre el convenio ruso prusiano empiezan á circular singulares rumores. Dijo que el gobierno ruso casi reniega de este tratado, cuya iniciativa, según él, pertenece á la Prusia; y según parece, el príncipe Gortschakoff ha manifestado que el gobierno de San Petersburgo no solamente renunciaría voluntariamente á las estipulaciones, consideradas como contrarias al derecho de gentes y al principio de no intervención, sino que también ha manifestado la intencion de ir más lejos que los deseos expresados por las potencias occidentales en lo que concierne á las concesiones que deben hacerse á la Polonia. Entre ellas figuraría una amnistía que se concedería sin tardanza, á la cual seguiría una proclama, en la que se espondrían las reformas reservadas á este desgraciado país.

Las obras del alcantarillado para la conduccion de aguas, ejecutadas dentro de Madrid durante el mes de enero próximo pasado, importaron 492,115 rs. 54 cént.; habiéndose construido 753,03 metros lineales de alcantarilla y 14 sumideros en varias calles comprendidas entre el Rastro y la Carrera de San Francisco; y además se han colocado cañerías y registros en diferentes calles de otros barrios.

Con motivo de las obras que se están ejecutando en el interior del hospital de San Juan de Dios, no se permitirá este año la entrada al público el día del Santo titular.

Se asegura que no tiene ningun fundamento la noticia que habia circulado sobre salida del Sr. Venares del ministerio de Gracia y Justicia y pase á este departamento del Sr. Vaamonde.

Con motivo de haberse anunciado que el Sr. Lorenzana dejará pronto la direccion de Ultramar, volviendo á su antigua plaza de consejero de Estado, dice La España que tal voz no se le dé sucesor si es que se crea,

como hace días se viene anunciando, el ministerio de Ultramar. De todos modos consideramos muy sensible la salida de la direccion de Ultramar de una persona del estudio, de los conocimientos y de las relevantes prendas del Sr. Lorenzana.

El partido progresista parece que no considera dentro de su comunión al Sr. Cortina, puesto que recordan que está retirado de ella desde hace doce ó catorce años, y que permaneció mudo en las Cortes constituyentes, á pesar de sus dotes oratorias reconocidas, cuantas veces se discutieron las cuestiones más capitales del mismo partido. Por estas razones creen que no puede ser voto acerca del estado del mismo partido.

Las noticias de la Martinica recibidas en Cuba dicen que se estaba formando en aquella isla una nueva compañía de voluntarios, que en breve debía estar lista para partir á Méjico, y en la cual se incorporarían los cabos y sargentos que con este objeto habian ido de la Guadalupe, teniendo el mando como capitán Mr. Richi, teniente Mr. Panvert, y subteniente Mr. Congrenet de Villeneuve. Dicha compañía tan luego como su instruccion militar le permita, marchará á reunirse con la primera compañía de voluntarios que hoy forma parte del ejército expedicionario.

Se habia suspendido de orden del gobierno y por el término de dos meses, la publicacion de El Precursor, que veia la luz en la referida colonia, por haber publicado noticias de Méjico tomadas del Herald.

La prensa, amiga del duque de Tetuan, dice que si apoya al marqués de Miraflores, es porque representa la idea de un gobierno conservador liberal; pero que le combatiría si tuviese la imposible humorada de querer resultar la reforma de 1852.

El Diario Español ha visto anteaer en un artículo de El Clamor Público que este periódico se proclama defensor de la union liberal que no se ha practicado, y ofrece apoyar al nuevo gabinete si practica ciertas saludables reformas.

Las noticias de Méjico publicadas por el Monitor resumen las operaciones militares del 9 al 25 de enero. Se explica el abandono de la línea de Jalapa como una consecuencia del movimiento del ejército hacia Puebla, y se hace indicacion de un combate, en el cual tres compañías del 62.º han derrotado numerosas partidas mejicanas. El general Forey habia recibido en Orizaba el material de artillería y de ingenieros y se disponia á avanzar.

El nuevo virrey de Egipto Ismail-Baja ha recibido la investidura con el carácter de Gran Visir.

El llamado Comité nacional romano ha publicado una proclama felicitando al pueblo romano por haberse abstenido de tomar parte en las fiestas de Carnaval en las que solo han figurado, según dice, una turba de extranjeros.

La ópera de Flotow, Stradella, ha obtenido en Paris buen éxito en la primera y segunda representacion. Ha sido muy aplaudido el brinchi nuevo, escrito expresamente para la señorita Battu, así como la cancion bálica de los dos bandidos. La ronda deliciosa de Salvador Rosa y la cavatina del cuarto acto, han provocado numerosísimos aplausos. Desgraciadamente Mr. de Flotow no ha podido ser testigo del buen éxito, pues un telegrama que le anunciaba la muerte de su madre, ha obligado á dicho compositor á salir para Schwersin el día mismo de la primera representacion de su obra.

La Iberia sostiene que no puede ser exacta la relacion que han hecho algunos periódicos de las palabras alusivas al partido progresista que se atribuyen al Sr. Cortina en razon de que así lo ha declarado terminantemente el Sr. Madaz, añadiendo que de otro modo, este la hubiera rebatido tan victoriosamente como energicamente, convencido como está de que solo podría sostenerlas quien desconociese la situacion y actitud del partido progresista.

Las demandas deducidas por los promotores fiscales de los juzgados de esta corte, con arreglo á lo que previene el párrafo 1.º del art. 391 del Código penal, contra los autores ó editores de escritos injuriosos ó calumniosos á los actuales consejeros de la Corona.

La Gaceta de ayer publicó un real decreto nombrando director general presidente de la junta de la deuda pública á D. Victor Fernandez Lazcoiti, director general cesante de contabilidad.

La ilustre congregacion del glorioso patriarca San José, establecida en la iglesia de Monserrat, celebrará su novena anual con la magnificencia que acostumbra. Bajo de un rico y suatioso desfilé se colocará la nueva efigie del Santo hecha por el escultor D. Gabriel Pintado, efigie que en opinion de algunos inteligentes, es una de las obras mejor concebidas y modeladas de este modesto y laborioso artista.

De una carta de Méjico fecha 27 de enero tomamos las siguientes noticias:

En los primeros días de dicho mes los guerrilleros Chacon, Argüelles y Jimenez Mendizabal, que no se habian decidido aun por la política de los invasores, sin embargo de pertenecer al partido reaccionario, se roncunaron con las fuerzas de su mando por la intervencion, y publicaron al efecto las correspondientes proclamas. A estos siguieron otros muchos, porque los jefes de guerrillas, cuyo principal objeto ha sido siempre el robo y el pillaje, están descontentos con este gobierno, que no les paga mas que diez ó doce días al mes, cuando el estado de la Hacienda lo permite, y dispuestos á lanzarse á empresas aventureras para no morir de hambre, y para ver si consiguen que se les permita ejercer su industria cuando los franceses hayan ocupado esta capital.

El general Comenfort, que se halla ya restablecido de una afeccion al hígado, sale en este día á la cabeza de 4,000 hombres en direccion á San Martin de Tescmelucan, en cuyo punto debe estacionar aun sus fuerzas para impedir que los franceses puedan dirigirse hacia esta capital al mismo tiempo que marchan sobre Puebla.

Los franceses han dejado en Perrote sobre 400 enfermos, y unos seiscientos soldados que se hallan encargados de defender esta fortaleza, en la que, después de haberla separado convenientemente, ha establecido el general Bayarri un hospital y un gran almacén de víveres y de pertrechos de guerra.

Se ha dicho con gran insistencia que el general Forey ha pedido de nuevo refuerzos á su gobierno, y que no tiene intencion de abrir la campaña hasta el mes de junio. Este rumor seria absurdo en cualquier otro país; pero aquí nada es imposible; así es que no causaría estrañeza alguna el ver que los franceses sufrían un nuevo descalabro después de haber hecho tantos preparativos.

El general Forey, con su política, se está enagenando las simpatías de todo el mundo, hasta de los reaccionarios que empiezan á ver claro, á conocer que no trabajan por ellos, que su objeto no es mas que llevar á cabo los proyectos del emperador, y que para conseguirlo lastimarán los intereses de unos de otros.

Ha visto la luz pública un manifiesto del nuevo ayuntamiento, en el que manifiesta esta corporacion popular que se halla dispuesta á hacer todo lo que esté de su parte para auxiliar al ejército de Oriente, que tantos esfuerzos está haciendo en defensa de la libertad y de la independencia nacional; y que como ha llegado la época de los sacrificios, no duda que todos los mejicanos cooperarán en cuanto puedan al triunfo de la causa del pueblo.

Se han vuelto á interceptar cartas muy interesantes dirigidas á Techer, en las cuales, como de costumbre, se marcha sobre la política para dar el lugar principal al vil interés: el comerciante se antepone al patriótico.

Hablóse ayer de un encuentro entre las fuerzas mejicanas y las francesas en las inmediaciones de Amoyoc: merece confirmacion esta noticia por su gravedad, pues se decía que las tropas del gobierno habian ido derrotadas, sufriendo mas de 600 bajas. Es indudable que las brigadas de Rojas de Aureliano Rivera, han sido completamente derrotadas por insignificantes secciones del ejército francés, de tal modo, que Rojas ha sido dado de baja en la division de Ormita, y no cuenta en el día mas que con unos 50 hombres, con los cuales ha llegado á Querétaro, y que Aureliano está organizando de nuevo su brigada con algunas partidas sueltas que Gonzalez Ortega ha puesto á sus órdenes.

De El Herald, revista mensual que se publica en Méjico tomamos las siguientes noticias:

Después de haber prestado muy buenos servicios en Acapulco, ha venido á esta capital el general Ghilardi, con el objeto de repetir el ofrecimiento que de sus servicios para la guerra extranjera habia hecho al supremo gobierno.

El C. general Negrote, uno de los que más contribuyeron á derrotar el 5 de mayo á los franceses, vino á esta ciudad, donde fue tan obsequiado como merece. Ahora se halla en Puebla al frente de la division de su mando.

Tlaxcalapan, poblacion situada en la costa de Sotavento, del Estado de Veracruz, fué ocupada, no teniendo fuerzas que

la detendieran, por una partida de franceses que fueron á los pocos días derrotados completamente, teniendo en su vergonzosa arriera que echarse al agua para alcanzar un vapor de guerra que en el río estaba fondeado, y que libró de la muerte á una parte de aquellos. Huyeron vergonzosamente, dejando varios muertos, heridos, armas y caballos.

Por disposicion del comandante militar de Tlaxcala, fueron aprehendidas 612 mulas que habian vendido á los franceses algunos traidores y que se encaminaban á Chalchicomula, custodiadas por ocho sirvientes armados que tambien fueron aprehendidos.

De conformidad con lo dispuesto en decreto del Congreso de la Union de 10 de diciembre, mandó el ciudadano presidente de la república fuesen puestos en libertad los cuatro prisioneros del ejército francés que se hallaban en la prision de Santiago Tlaxtepec, á virtud de haber hecho lo mismo el enemigo con unos prisioneros que hizo á una avanzada de nuestras fuerzas.

Ha mandado el supremo gobierno cesar la contribucion para fortificaciones.

El comandante del 4.º escuadron de Zacatecas, C. Pilar Villareal, introduciéndose entre Tecamachalco y Quecholac, puntos ocupados por los invasores, les quitó 300 mulas. Tambien la guardia nacional de Tlaxtepec quitó cerca del Palmar, 500 mulas que les iban á los franceses. El C. general en jefe pagó á los aprehensores el valor de dichas mulas, que fueron conducidas á Puebla. Parte de ellas han sido remitidas á la capital, donde están sirviendo.

En virtud de sentencia del juez, los alemanes que quitaron el escudo de España de la puerta del vice-consulado de aquella nacion en Tampico, lo colocaron públicamente en el lugar de donde lo habian arrancado, y dieron por escrito una cumplida satisfaccion, que ha sido publicada en diversos periódicos de la república.

Los expulsados franceses que estaban detenidos en Leon, Estado de Guanajuato, por temor de las gavillas que per allí pululaban, han salido acompañados de la fuerza que escoltó una conducta en direccion al puerto del Manzanillo.

Se ha recibido en esta capital la espada de honor que los mejicanos residentes en California hicieron construir para regalar al valiente general Zaragoza, vencedor el 5 de mayo de los franceses. Enviada al C. general Juan Alvarez, este la remitió al C. diputado Altamirano para que la presentase, como lo hizo, al Congreso de la Union.

El decreto concediendo indulto, expedido por el C. general Doblado, como encargado de los mandos político y militar del Estado de Jalisco, ha producido muy buen efecto. Innumerables son los individuos que habian empuñado las armas contra el gobierno y que se han acogido al indulto.

Ha resultado el supremo gobierno que la mayor edad para los habitantes del distrito federal y territorios comiense á los veintinueve años cumplidos.

El C. general en jefe del ejército del Centro ha formado varias juntas filantrópicas y bienhechoras, compuestas de señoras y ciudadanos, para que cuiden los cuatro hospitales mandados establecer en la capital.

Queriendo el gobierno introducir todas las economías posibles, á fin de poder cubrir con más facilidad las atenciones de la actual guerra, ha dispuesto reducir el número y los sueldos de los empleados de los ministerios y demas oficinas de la federacion. Esa reforma se ha puesto ya en planta, con aprobacion de la prensa, que clama porque haya economia en todos los gastos.

Decíase há ya bastantes días, que los señores Mon, Armero, Mayans y Bermúdez de Castro, trataban de fundar un periódico intérprete de la política de aquellos hombres públicos. El Reino de anoche vuelve á hablar de lo mismo, y asegura que va á formarse una sociedad por acciones para aquella publicacion.

La España publica un artículo encaminado á demostrar que las actuales Cortes deben dar su apoyo al nuevo ministerio aunque no sea mas que porque los actuales consejeros de la Corona son los únicos hombres políticos que han podido ponerse de acuerdo para conservar á la mayoría de las Cortes en la posesion de su legitima influencia después de haber fracasado todas las combinaciones hechas con este objeto así á nombre de la union liberal como de los demás partidos.

La Iberia parece confirmar, aunque no lo haga de una manera explícita y categorica, las noticias que ha dado La Correspondencia sobre la union bajo la bandera progresista, de los Sres Prim y los senadores disidentes, con la energética minoría que ha sostenido en el Congreso las doctrinas é intereses del mismo partido.

Segun dice un periódico, los rumores de crisis seguan circulando anoche con insistencia.

El entendido librero de la Puerta del Sol, D. Cipriano Moro, ha sido agraciado con el título de librero de la real casa, para lo cual le ha sido expedida una real orden con fecha 27 de febrero.

Ayer recibimos los periódicos de la Habana con noticias de la isla de Cuba que alcanzan al 15 de febrero.

El estado sanitario era satisfactorio y el atmosférico tan frio como hacia muchos años no se conocia en la isla.

—Los agricultores estaban satisfechos del buen resultado que han obtenido de los campos, con lo cual queda dicho que la recoleccion ha sido muy abundante.

—El capitán general de la isla, según nos dice nuestro ilustrado corresponsal, y lo confirma la prensa habanera, desplega una grande actividad encaminada siempre á corregir los abusos que descubre, á mejorar la administracion con sus medidas y á impulsar la realizacion de cuantos proyectos existian convenientes al engrandecimiento de la isla.

—Las rentas públicas siguen teniendo un considerable aumento.

—La situacion comercial mejoraba, á pesar de que los zúcares abundaban mucho y los precios bajaban, siendo escasas las demandas que se hacian de aquel dulce, y eso que en los Estados Unidos no se habia podido recolectar nada este año y escaseaba el azúcar.

—Durante el año último circularon en la isla 38,122 despachos telegráficos, que produjeron á la renta 41,162 pesos.

—Se habia recibido en la Habana con aplauso el nombramiento del general duque de la Torre para desempeñar la cartera de Estado.

—La municipalidad de la Habana ha elevado á S. M. una reverente esposicion por conducto del señor gobernador capitán general, en solicitud de que nuestra soberana autorice el derribo de las murallas, toda vez que la condicion impuesta anteriormente para la concesion de esta gracia, ya puede decirse cumplida, por hallarse concluida la gran batería de la Beneficencia que domina toda la marina cercana á la entrada del puerto, y muy adelantadas las obras de las fortificaciones exteriores, á las que se acaba de dar gran impulso por la autoridad militar.

—Habian salido del puerto de la Habana para diferentes servicios los buques siguientes de nuestra armada: fragata de hélice Blanca, y vapores de ruedas Blancos de Garay y Conde de Venadito. En cambio entraron en puerto la fragata de hélice de S. M. Princesa de Asturias, el vapor de ruedas Isabel la Católica, la fragata de vela Cortés y algunos otros vapores.

—La prensa de la Habana cree que la guerra de los Estados Unidos se aproxima á su término, por mas que se hagan nuevos preparativos; pues la opinion general del pueblo americano era la paz.

—Habia llegado el general D. José de la Gándara, al cual felicitaron los jefes y oficiales de la guarnicion de la Habana, tanto por su llegada, cuanto por haber sido agraciado por S. M. con la gran cruz de Isabel la Católica.

—El vapor trasporte de guerra San Francisco de Borja habia llegado en 24 singladuras, sin experimentar novedad alguna en su tripulacion y pasaje. En aquel buque llegaron perfectamente 9 caballos sementales, con los que se aumentará el número de los que tiene el gobierno en aquella isla.

—Habia tomado posesion de la comandancia general del resguardo el coronel don Calisto Mena.

—El Diario de la Marina da cuenta del fallecimiento del Sr. D. Wenceslao Villaurrutia, persona muy conocida y respetada y redactor que habia sido de aquel importante periódico.

—Se esperaba el pronto arribe al puerto de la Habana de una fragata con 416 asiáticos, que lleva á la isla la sociedad Troncoso-Bustamante.

—Dicen de Villacorta que los placeres de oro recientemente descubiertos en aquella montaña se presentan bien; en ellos se trabaja con constancia, y en breve se espera de los Estados Unidos la máquina que ha de servir para lavar y separar el oro de la tierra que lo contiene. Un inteligente ingeniero francés y un activo administrador hacen ya meses que trabajan incesantemente por dar cima á tan lucrativa empresa.

—Del puerto de Santiago de Cuba continuaban saliendo algunos trasportes franceses que conducian ganado y efectos de campamento para el ejército del general Forey en Méjico.

—En la segunda semana de febrero habian ocurrido dos suicidios en la Habana.

—A la llegada del último vapor correo á la Habana quedaban en Puerto-Rico, esperando buque para trasladarse á aquella capital los siguientes jefes y oficiales que conducia el vapor Santo Domingo: Segundo comandante, D. Eduardo Alcaiza y Agustina; capitan, D. Felipe Saez de Tejada; idem D. Enrique Fernandez de Castro; teniente, D. Enrique Ruiz de Alcalá; id., D. Pedro Irisarri Bequeristain; id., D. José Creff Velasco; subteniente, D. Antonio Medina Jimenez; id., D. Juan Gonzalez Andia; id., D. Tomás Larasibar de Iracroz; id., D. Carlos Rodríguez Suarez; id., D. Antonio Mendez Dorado; oficial primero de administracion militar, D. Francisco Martínez Arizala; id. segundo, D. Luis Blanco Ruiz.

—El Carnaval se esperaba que estuviese muy animado en la Habana; preparándose varios bailes de máscaras en los teatros y sociedades partícipares.

—La compañía de ópera que trabajaba en el teatro de Tacón, habia terminado sus compromisos y habia partido para Nueva-York.

—Dicen de Paris que el domingo último, después de terminada la conferencia, hizo el R. P. Félix una colecta en favor de los insurgentes polacos, que ha sido bastante fructífera.

Segun el corresponsal de El Contemporáneo.

no en Paris, parece fuera de toda duda que el general Forey ha pedido al emperador un refuerzo de 30,000 hombres, que cree indispensable para atacar a Puebla. El general añade que es absolutamente necesario tomar esta ciudad, que puede dejarse a un lado sin gran peligro. De todos modos, dice, no pondré al ejército, a merced de una maniobra militar entre Puebla y Méjico, sin una orden formal de S. M.

Para desmentir las noticias dadas por los periódicos, de que el estado sanitario del ejército francés es bueno, cita el siguiente hecho, que se sabe oficialmente: «El *Masena*, que salió de Francia hace cerca de dos meses, se halla en la actualidad en el puerto de Veracruz, transformado en una verdadera ambulancia u hospital provisorio. De los 2,000 hombres que entre soldados y marineros se encontraban en este buque, han muerto ya 400 de la fiebre amarilla.

Segun datos tambien oficiales, resulta que la suma gastada en esta expedición, ascendiendo a 262 millones de francos.

Los periódicos que hemos recibido de Puerto-Rico por el vapor-correo traen felicitaciones hasta el 2 del corriente.

Se habian celebrado con la mayor solemnidad en la capital el acto de colocar una lápida en honor del célebre pintor puertorriqueño José Campeche, en la casa en que este vivió, y el certamen poético a que habia invitado la Sociedad Económica; resultando premiado por unanimidad un poema de D. Manuel Corchado, natural del pueblo de la Isabela, en Puerto-Rico, y residente en Barcelona. El premio consiste en una pluma de oro cincelada, en uno de cuyos lados se lee: «Homenaje al cantor de Campeche», y en el otro: «Sociedad Económica de Amigos del País.—Certamen de 1862.»

Se han remitido últimamente a Cataluña muestras de algodón de la isla, del cual se dice que es de calidad superior al de los Estados-Unidos.

Se estaban dando pasos para establecer un circulo mercantil, donde, como lo indica su título, celebrarán las transacciones comerciales.

El *Diario de Avisos* de 30 de enero dice, con referencia a unos pasajeros, que el vapor *Alabama* y la goleta *Retribución*, ambos buques confederados, se hallaban en las aguas de Santómas, por lo cual los buques mercantes federales que estaban en el puerto no se atrevían a salir de él.

Habia poca movimientto en frutos de exportación. El azúcar se vendía de 4 1/2 a 1 1/2 pesos quintal. En Mayagüez se habian hecho ventas de café desde 15 hasta 16 1/4 pesos.

El vapor de guerra *Hernán Cortés* se disponía a salir de Puerto-Rico para conducir a la Habana la tropa que habia conducido el vapor *Santo Domingo* con destino a la isla de Cuba.

Nada confirma, a pesar de lo que han dicho los periódicos, que la emperatriz y el príncipe imperial vayan a pasar las fiestas de Semana Santa en Roma; es probable que sea la reina de Nápoles la princesa que se espera.

Los refugiados polacos que viven en Inglaterra y Francia, se trasladan a su país natal, no por Suiza, Italia y Galicia.

Se ha formado en Londres una comisión para provocar un gran meeting y manifestar la profunda simpatía del pueblo inglés en favor de la causa polaca. Esta comisión se ha puesto inmediatamente en relación con M. Czerwinski, delegado de gobierno provisional de Varsovia, residente en Londres en la actualidad.

Esciben de Paris que la salud de Pio IX inspira nuevos temores. Se ocupan en Roma de las probabilidades con que cuentan estos ó los otros cardenales en el próximo conclave; algunos hablan de Mons. Pitra, general de una orden monástica; pero cree que el que cuenta con mas probabilidades es el cardenal Antonelli, que es hace años el verdadero Papa, como lo fué en la edad media Hildebrand, antes de ser Gregorio VII. La muerte del pontífice ó su enfermedad aplazaría el viaje de la emperatriz.

En el salon de la esposicion de la sociedad nacional de Bellas Artes, en Paris boulevard de los Italianos, tendrá lugar desde el 10 de marzo una esposicion preliminar, con el fin de que se pueda juzgar de antemano de las obras que los artistas se proponen enviar a la esposicion.

No es exacto que el Sr. Nuñez de Arce haya persistido en la dimision del cargo que ejerce. Esto no quiere decir que esté dispuesto a conservar su puesto en una situación con quien no le ligan compromisos políticos.

Todo lo que se ha dicho en el día de anteayer sobre crisis ministerial carece de fundamento.

Las Cortés se abrirán tan pronto como puedan examinados y reformados los presupuestos. No queriéndose aumentar las cargas públicas, se confirma que deben hacerse economías en los ministerios de la Guerra, de Marina y de Fomento. El gabinete, segun hemos oido, se propone parecer y ser tan parlamentario como lo ha sido el del duque de Tetuan, teniendo abiertas las Cortés por todo el tiempo que se halle en Madrid reunido el suficiente número de diputados.

Ayer tarde se habran reunido en el ministerio de Marina, bajo la presidencia del ministro Sr. Mata y Alos, los directores de este departamento y los vocales interinos de la junta consultiva de la armada para examinar los presupuestos del ramo y ver las economías que en ellos puedan hacerse. Esta junta no ha debido disolverse hasta dejar terminado su cometido. Lo mismo habrá tenido lugar en el día de ayer en los demás ministerios y en los primeros días de la próxima semana los presupuestos serán

examinados en Consejo de ministros y remitidos al ministerio de Hacienda para que este formule el proyecto que ha de presentarse a las Cortés.

Uno de los corresponsales que tiene LA CORRESPONDENCIA en la Habana, ha dirigido a estas oficinas la siguiente carta:

HABANA 15 de febrero de 1863.

La quincena que termina hoy dió principio con un acontecimiento que ha venido a aumentar las simpatías que ya goza nuestro digno gobernador capitán general el marqués de Castell Florite, pues que haciendo uso de una de las mas bellas prerrogativas de la superior autoridad que desempeña, ha tendido el manto del indulto sobre la vida del desgraciado Nicanor Florez, sentenciado a muerte por el tribunal superior.

Subió al patibulo, puso el cuello en la argolla fatal, mas la ejecución no pudo terminarse por haberse descompuesto el terrible instrumento. Puesto este accidente en noticia de la primera autoridad de la isla por medio del telégrafo, el señor marqués de Castell Florite mandó suspender la ejecución haciendo gracia de la vida al reo, de cuya determinación se dará cuenta a S. M.

Lo mas particular de este horrible drama que no ha concluido como muchos de nuestro teatro moderno, es que el ministro ejecutor de esta capital habia sido conducido a Remedios para hacer sufrir a Nicanor Flores la pena a que habia sido condenado, y que perdonada a este la vida, aquel murió a los pocos días siguientes a consecuencia de una violenta enfermedad.

Ya que en el orden de lo ocurrido en esta quincena ocupa el primer lugar el que acabo de referir, continuare participando a usted los que pertenecen a la estadística criminal, no porque esté en mi concepto sirva para amenizar el periódico, sino porque su conocimiento es necesario para juzgar de la moralidad de los pueblos. En el nuestro, compuesto de razas heterogéneas, no es extraño que las mas abyecta por su educación y condiciones sociales, sea la que mayor número de casos nos suministre; o siendo extraño que algunas veces sean las violentas pasiones que nacen con la sensualidad las causas principales de ciertos crímenes.

A este orden pertenece el que ha muy pocos días se cometió en esta capital. Un negro, cocinero de dos señoras, madre é hija, vecinas de la calle del Sol, hirió a sus amas a las siete de la noche del sábado 7 del corriente, emprendiendo la fuga inmediatamente que hubo cometido el crimen. La madre recibió catorce heridas, de las cuales falleció poco después de la ocurrencia; y en mucho peligro está la vida de la hija, a quien el asesino infligió diez heridas sumamente graves. El negro fué aprehendido en la madrugada del domingo, no obstante haber querido salvarse de la policía, arrojándose al mar; y entregado ya a los tribunales, se espera que pronto espie con su vida el salvaje crimen que cometió.

Al lado de estos horrosos atentados, cuya narracion, por breve y desce orida que sea, siempre llena de terror el ánimo de las personas sensibles, conveniente será que volvamos los ojos a nuestra santa religion, fuente inagotable de consuelos, así para el virtuoso como para el criminal. La Habana ha gozado en los primeros días de este mes de una de esas funciones en que la iglesia con toda pompa y majestad celebra el sagrado rito. Con motivo de la canonización de los santos Pablo Miki, Juan de Goto y Diego Kisai, pertenecientes a la compañía de Jesús y martirizados en el Japon, los RR. PP. jesuitas establecidos en el convento de Belen de esta ciudad, han celebrado unas fiestas que han llamado la pública atención, tanto por su novedad como por el lujo que en ellas se ha desplegado. Una inmensa concurrencia ha asistido a estos actos que principiaron la tarde del 2 y terminaron en la mañana del 5.

Nuestra bizarra marina que tanto se ha distinguido siempre por su arrojo é intrepidez en los combates y por su abnegacion para prestar auxilio, aun con riesgo propio, a todos los que le han necesitado, acaba de ser objeto de una honrosa distincion por parte de la Gran Bretaña. Los nobles esfuerzos empleados por la oficialidad y marinería de la corbeta de guerra española *Mazarredo* en favor del bergantin inglés *Morning Star*, incendiado en noviembre último en la bahía de Samaná, han sido premiados por S. M. B. con un sextante para el comandante de la corbeta, dos anteojos para un oficial y guardia marina, y un obsequio para la marinería del mismo buque; resultando ser los individuos agraciados el capitán de fragata D. Enrique Paez, comandante de la *Mazarredo*, D. Miguel Cuadrado, alférez de navio, y D. Miguel Lorduy, guardia marina.

A los 90 años de edad ha fallecido el brigadier D. Fernando Cacho y Velarde, veterano de la guerra que sostuvo la nacion con la república francesa desde el año de 1793 hasta el de 95; y habiendo hecho después toda la campaña de la Independencia y la de América que terminó en 1825, contaba a su fallecimiento muy cerca de 70 años de servicios distinguidos sin que la mas ligera falta haya empañado el lustre de su larga carrera.

El comodoro Wilkes, de la marina federal norteamericana, que tan célebre se hizo por haber detenido al vapor *Trent*, de la marina real inglesa, y estraido a los pasajeros Masson y Sidel, parece que no está contento con el renombre que ha adquirido por ese y otros actos que el derecho de gentes condena, pues últimamente se ha apoderado del vapor *Noc-Daqui* y de una goleta que el gobierno mejicano tenia detenidos por sospechosos en la isla de Mujeres. Las autoridades mejicanas tenian detenida en tierra a la tripulacion del *Noc-Daqui*, pero el célebre comodoro hizo desembarcar gente armada, y se apoderó de la tripulacion del vapor, a pesar de cuantas protejas se hicieron. Seguramente que Juárez, que tanto simpatiza con los yankees, no celebrará este acontecimiento como lo hizo cuando en Anton Lizardo se apoderó el teniente Turner

de los vapores *General Miramon* y *Marqués de la Habana*.

Si poco favor hacen al comodoro Wilkes las troallas que ha cometido, menos le harán todavía los actos de cobardía de que se le acusa; pues mientras detiene ó se apodera de buques indefensos, los vapores de guerra confederados *Alabama* y *Florida* están literalmente barriendo el mar de las Antillas, quemando y destruyendo buques y propiedades federales.

El distinguido ingeniero español Sr. Marceurtú no ha podido reunir la suscripción de 50,000 peses necesarios para los estudios que demanda el establecimiento del telégrafo eléctrico-submarino que ha de unir la Europa y la América. La desconfianza con que aqui se mira toda clase de asociación, por consecuencia de los abusos cometidos en 1857 y por el mal resultado obtenido por muchas de las empresas creadas entonces, no ha podido ser superada por la inteligente actividad del Sr. Marceurtú, quien, segun tengo entendido, marchará pronto para Europa, con ánimo de volver a esta isla, pues otro de los proyectos que agita, es la construcción del ferro-carril Central, gran arteria necesaria para el desarrollo de la riqueza del país.

Se dice que nuestro digno capitán general trata de visitar las principales poblaciones de la isla, la cual, si ya es deudora a S. E. de muy importantes y acertadas medidas, no duda que quedará agradecida de las útiles reformas que proyecta introducir.

Aun no se ha fijado día para la partida, pero quizás por el próximo correo pueda indicar a Vd. el itinerario que trata de seguir S. E., y mientras tanto se despide de usted su afectísimo S. S. Q. B. S. M.

A. S.

En el Liceo Piquer se cantó anteanoche por segunda vez *Norma* con tan buen éxito como la primera. Con ruidosos é incasantes aplausos, magníficos ramos de flores, versos y coronas premió el escogido y numeroso público a los jóvenes artistas que tomaron parte en ella. Los señores de la sociedad Orfeónica obsequiaron a sus compañeras las bellas jóvenes que tomaron parte en los coros con cartuchos de dulces y preciosos bouquets, en los cuales iban grabados con letras de oro el nombre de cada una de ellas y la fecha en que se ha cantado la ópera. Esta se repetirá, segun dijimos, en la próxima semana con un objeto de beneficencia.

Parece que no ha habido completa exactitud en los periódicos al dar cuenta del discurso que dirigió el jueves el señor Vaamonde a los empleados de su ministerio. El señor Vaamonde, segun se nos ha informado, dijo, si no en la forma en la esencia, lo siguiente: «Si estuviera al frente de un ministerio que no fuese el de la Gobernacion, me limitaria a dar a Vds. las gracias por su felicitacion; pero siendo este un ministerio esencialmente político, creo necesario consignar cuáles son mis principios. La union liberal ha sido una gran idea que ha ejercido gran influencia y producido grandes bienes al país; pero como por circunstancias especiales que no es del momento examinar no ha llegado a formar iglesia, ustedes me oirán hablar pocas veces de union liberal supuesto que esta se define en un modo diferente por los diversos grupos de personas que la representan. La mision que yo atribuyo al actual gabinete es la de realizar la union de los partidos centrales de la cámara, haciendo una política tan conservadora como liberal, y combatiendo la reaccion, sea cualquiera la máscara con que se enculcra.»

No tiene fundamento lo que anteayer se decía y nosotros anunciamos, de que iban a ser destinados a la Habana y a Filipinas el general Sr. Herrera y el brigadier Sr. Pavía.

Los jefes de todas las dependencias de la administración civil y económica de la provincia de Salamanca, apenas tuvieron conocimiento de la dimision que habia hecho de su destino el ilustrado gobernador señor don Trinidad Sicilia, se apresuraron a escribirle una halagüeña comunicacion, en la cual, al par que le manifestaban el sentimiento que les causaba separarse de tan leal, honrado y activo jefe, le ofrecen su eterno reconocimiento y respetuoso afecto.

LA CORRESPONDENCIA se adhiere al deseo manifestado por *La Iberia* y *Las Novedades*, de que el gobierno no tenga para sus declaraciones oficiales y semi-oficiales, otro órgano que la *Gaceta*. Que el gabinete lo hará así, nos lo hace esperar lo que ya en otra época hizo el mismo Sr. Vaamonde.

No se ha confirmado la noticia que anteayer corrió, de haber sido nombrado el señor D. Lorenzo Cuenca para la subsecretaría del ministerio de la Gobernacion. Creemos que por ahora continuará en este puesto el señor Suarez Canton.

Ayer hemos recibido de nuestro corresponsal de Viena, en carta fechada a principios de este mes, detalladas noticias sobre las causas y circunstancias del duelo ya público del Sr. D. Emilio de Muruaga y Vildosola, secretario de la Legacion española en aquella capital con el conde Rechtern de Rosard que lo era de la holandesa.

La provocacion partió de este último que en un club (casino) de Viena con el deseo manifesto de insultar al Sr. Muruaga, habló en términos impropios de España y de la reina de España. Rotegido el insulto por el Sr. Muruaga que acemias de representar a su país en Viena, tuvo a su padre fusilado por los carlistas a principios de la guerra civil a consecuencia de su decision por la causa de nuestra amada soberana, lo mismo él que sus padrinos, el duque de la Roca y un coronel austriaco, quisieron quitar peligro al duelo, proponiendo que se verificara al sable. A pesar de corresponderles la eleccion de armas, ni el adversario del Sr. Muruaga ni sus padrinos consintieron en que el duelo se verificase de otro modo que a pistola, añadiendo nuevas provocaciones que obligaron a nuestro compatriota a pasar por ello. Al llegar al terreno, y solo por el empeño del Sr. Muruaga, se acepta-

ren para el lance las pistolas de sus adversarios, teniendo que cuadrar el duelo que de la Roca y el coronel austriaco que lo acompañaba para que el duelo no se verificara en una estrecha alameda que por la proximidad de los árboles fijaba la punteria como en un tiro de pistola, haciendo casi segura una desgracia.

Fijáronse los adversarios a cienenta pasos de distancia que podian acertar hasta diez, andando veinte cada uno de ellos. Aunque era el provocador, el conde Rosard disparó el primero apuntando diez pasos y después de haber apuntado bien; el señor Muruaga disparó en seguida sin moverse, teniendo la fatalidad de que la bala atravesara el pecho de su adversario. Para concluir nos dice nuestro corresponsal que el conde de Rosard era un gran tirador de pistola que habia ya tenido varios lances y que en la alta sociedad de Viena, lamentando la desgracia que el conde de Rosard parecia haberse buscado, se hace justicia a la caballerosa conducta de nuestros compatriotas el Sr. Muruaga y el duque de la Roca.

El nombramiento del Sr. Prats para el desempeño de tres de las direcciones del ministerio de Marina y la orden dada a dos individuos de la antigua junta consultiva de la armada para continuar en sus funciones, no prejuzga segun se nos dice por personas que deben estar bien informadas, lo que el gabinete actual resuelva en definitiva sobre las dimisiones de los individuos del cuerpo de la armada. El ministro de Marina, a lo que parece, al dictar estas disposiciones ha atendido solo a las apremiantes necesidades de que existan empleados y corporaciones a cuyo cargo corra por los reglamentos interiores del ministerio de Marina el examen y preparacion de los presupuestos.

El Sr. Prats, por otra parte, no puede llamarse dimiteinte en la acepcion liberal de esta palabra, pues lo que pidió fué que se le relevase del servicio en que ha permanecido, o mas de cincuenta y un años; y con posterioridad a la peticion de su relevo, permaneció en la secretaría hasta el momento en que fué relevado. De los individuos de la junta consultiva dimiteintes, a quienes se ha ordenado continuar en sus puntos, uno de ellos no ha dejado de desempeñar su cargo, y todavía le encontró desempeñándolo el Sr. Mata y Alos. Por último todos los nombramientos han sido hechos con la cláusula de interinos y hasta que despues que evacue su dictamen el Consejo de Estado, dicte una disposicion definitiva el de ministros.

La llamada cuestion de los marinos, no ha sido resuelta aun por el gobierno, pedimos asegurarlo. El Consejo de Estado no ha evacuado todavía el dictamen que el gobierno le ha pedido, y el gobierno por lo tanto no se ha podido ocupar de esta cuestion. Carece pues de exactitud cuando se ha referido sobre disintimiento respecto de este asunto en el seno del gabinete.

Se da por seguro que el Sr. Rios Rosas y sus amigos han resuelto apoyar de un modo decidido al actual gabinete.

No se confirma la noticia que corrió ante anoche, de que el Sr. Arrazola iba a pedir su jubilacion. Con razon lo poniamos en duda.

Al mismo tiempo que se confirma lo que hemos dicho sobre el manifesto electoral de los progresistas puros, estos sostienen en sus periódicos y en todas partes que no se hallan dispuestos a sacrificar ninguno de los principios de su antiguo credo político.

Ha llegado a Europa y está en camino para España, de vuelta de sus viajes y cumplida su licencia temporal, el joven Irving-Wart Van agregado a la legacion de los Estados Unidos, y que tan estimado era en la buena sociedad de Madrid por sus distinguidas prendas.

La Agencia Havas nos remite ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 7. El «Constitutionnel» reconviene a Inglaterra por su indiferencia en la cuestion de Polonia.

Los soldados rusos que entraron en territorio prusiano han sido conducidos a Rusia bajo la proteccion de los soldados de Prusia.

La situacion de Polonia continúa en el mismo estado.

Han sido ó van a ser nombrados vice-presidentes del Consejo de Estado los señores Lujan y Posada Herrera.

El Sr. Lorenzana, director que era de Ultramar, vuelve a ocupar la plaza que tenia en el Consejo de Estado.

Anteanoche presidió S. M. la Reina el Consejo de ministros y en él quedó firmado el nombramiento del Sr. Enriquez para director general interino de Ultramar.

En cartas de Madrid publicadas en periódicos de provincias leemos una noticia que ya habiamos oido, per mas que la prensa de la corte no se hubiese encargado de darla a conocer. Tal es el acuerdo tomado por muchos socios del Ateneo, de firmar, como firmaron una proposicion para que se concediese el título de socio honorario al eminente orador D. Tristan Medina, como manifestacion del alto aprecio y respeto que les merecía tan distinguido sacerdote, cuya palabra se habia levantado por vez primera en el recinto de aquella corporacion produciendo el mas vivo y justo entusiasmo. Los discursos que el señor Medina ha pronunciado sucesivamente en el Ateneo han venido a justificar la razon con que se pidió para el orador aquel honroso título.

Los miembros mas importantes de la aristocracia inglesa preparan un meeting en favor de Polonia. Lord Derby tomará en él la palabra.

El Nord dice que no es exacto haya espido el gobierno francés una circular a

sus agentes diplomáticos en el extranjero sobre los asuntos de Polonia. Esta circular estuvo a punto de espidirse, pero le impidieron noticias llegadas de Viena. Ni la política ni las intenciones del emperador consisten en intervenir aisladamente en una cuestion que es de interés europeo.

Se confirma cada vez mas que Austria no se unirá a Francia é Inglaterra si tuviera lugar una intervencion diplomática de estas potencias en Berlin ó en San Petersburgo.

Leemos en la *Patrie*: «Créese que Sus Majestades irán este verano a Bagneres-de-Luchon y el emperador aprovechará su estancia en este país para inspeccionar los grandes trabajos que por orden suya se están ejecutando en los caminos que unen a Francia con España. El emperador desea ver si las vias a los baños termales de Biarritz y Perpiñan se han hecho con las condiciones por él indicadas.»

Los periódicos de Varsovia confiesan la gravedad de la situacion. Tambien dicen que se ha dejado a los soldados en entera libertad para cometer todo género de exacciones. Anuncia un diario que al general ruso que ha quemado la aldea de Siemiatyce se le ha dado una condecoracion, y sus soldados han sido recompensados con dinero.

La *France* dice que el gobierno francés ha pedido al de Turin que ponga en libertad al conde de Christien.

Segun dicen de Londres el día 12 hubo un consejo de ministros que duró cinco horas, tratándose en él esclusivamente de la cuestion de Polonia y resolviéndose que para satisfacer la opinion pública completamente favorable a Polonia, se dirigiera el gobierno por la via diplomática al emperador Alejandro, atestigüándole, sin embargo, la mayor deferencia.

Anteayer, en el corral de Monteleon, al cargar un carro de esos que sirven para trasportar la piedra en el interior de la poblacion, cayó la lanza, dando un golpe en la frente a un joven cantero, de diez y siete años, destrozándole la parte anterior de la cabeza, cuyos huesos pareció que se introdujeron en el cerebro; y al caer herido, con la violencia del golpe se fracturó tambien la parte posterior, quedando, como es de suponer, en un gravísimo estado. Conducido a la casa de socorro, donde recibió los primeros auxilios, fué trasladado al hospital de la Princesa, donde continuaba ayer de bastante gravedad.

Dos ginetes que iban anteayer a escape por la calle de Relatores, atropellaron a un joven, dejándole bastante mal parado. Detenidos por unos guardias veteranos fueron puestos, segun parece, a disposicion de la autoridad.

El gobierno tiene resuelto en principio que la direcion general de Ultramar se convierta en ministerio; por esto el nombramiento de director hecho anoche en favor del Sr. D. Gabriel Enriquez tiene solo el carácter de interino.

El gobierno ha ofrecido al Sr. D. Claudio Moyano una plaza en el Consejo de Estado, y el Sr. Moyano la ha rehusado, declarando terminantemente que obra así, no por razones políticas, sino por motivos de delicadeza personal, siempre honrosos y dignos de respeto.

Ayer tarde se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

Parece que por el ministerio de la Gobernacion, de acuerdo con el dictamen de la junta consultiva de construcciones civiles, se ha negado la autorizacion que pretendia el ayuntamiento sobre reconstruccion de las casas a la malicia.

Ha sido aprobada por la censura la comedia que, con el título de *Montañas graves*, se viene anunciando en el teatro del Circo.

Por la academia lirico-dramática. La infantil se han presentado a la censura dos zarzuelas tituladas: *Culpa y arrepentimiento*, y *Seis señoritas sin mirraque*; cuyas producciones serán representadas por los alumnos de la corporacion citada.

Con el título de *Recompensa a la virtud*, se ha presentado ó va a presentarse en breve a la empresa del teatro de Novedades una comedia en un acto, escrita espresamente para la simpática niña Matilde Franco.

Anteayer, segun hemos oido, no solo a personas imparciales, sino tambien a varios amigos afiliados en el partido moderado puro, habian disminuido mucho las esperanzas, ó los temores, segun la procedencia de la noticia, de la próxima subida al poder de los hombres de este partido.

El Nord y la *Patrie* niegan la exactitud de la noticia de que el príncipe Napoleon vaya a Londres para asistir a la ceremonia del matrimonio del príncipe de Gales.

Dicese que el presidente de sala de la Audiencia de esta corte, Sr. D. José María de Cáceres, va a ser trasladado al Tribunal Supremo de Justicia, en las resultas a que da lugar la jubilacion solicitada por el presidente de una de las salas del mismo tribunal, Sr. Gamarra y Cambronero. Para la vacante que dejaría el Sr. Cáceres, se habla del magistrado de la misma audiencia Sr. Gudal. Tambien se vuelven a hacer indicaciones sobre nombramiento del Sr. Rozalen, decano de los jueces de primera instancia de esta corte, para una plaza de magistrado.

Con proposiciones alarmantes, segun escriben de Badajoz, se ha desarrollado la viruela entre los párvulos acogidos en la casa hospicio de aquella capital.

Ha sido jubilado con los honores de ministro de la audiencia de Cáceres, el señor juez de Badajoz, D. Pedro Torrealila.

Se ha publicado un libro de viajes de un viajero que ha estado en las montañas de la Sierra Nevada, en las que se ha encontrado un gran número de plantas nuevas, y se ha descubierto un gran número de fósiles.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Marsella 6. El mariscal gobernador de la Argelia se opone a la suscripcion abierta en defensa de los intereses argelinos, diciendo que no tolerará que semejantes manifestaciones mantengan la agitacion. Folclore de la Ronquette habia llegado. La peticion contaba ya 12,000 firmas. El Papa no ha aceptado la dimision y Antonelli continúa en su puesto. Su Santidad siempre achacoso.

Cracovia 6. Langiewitz ha derrotado a una division rusa entre Tarnawa y Skala; los rusos, en retirada, eran perseguidos.

Berlin 6. Despues del combate de Shipa, 2,000 insurgentes se refugiaron en territorio prusiano. Los rusos que los perseguian se detuvieron en la frontera. Los jefes de la insurreccion se alegran de que con motivo del aniversario del emperador no haya habido amnistia, porque esto rigor aumenta los rencores.

Londres 6. La cámara de comercio de Nueva York se queja de que Inglaterra facilita auxilios a los corsarios confederados.

Paris 6. El «Nord» y los periódicos ministeriales accion favorablemente el nuevo Ministerio español. Langiewitz tiene su cuartel general en Ouzary. Cuarenta mil rusos están escondados de la Volhynia a la Lithuania. Kosout ha dirigido una proclama a los polacos.

Paris 7. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 49 7/8; el exterior, a 52 0/0; la diferida, a 45 3/4 y la amortizable a 27 3/4. El 3 por 100 francés a 69-85 y el 4 1/2 a 96-75.

Londres 7. Los consolidados ingleses quedaban a 00 0/0 a 0/0.

El Consejo de Estado no se ocupará hasta el miércoles lo mas pronto, del asunto de las dimisiones de los marinos. Parece que no todos los individuos de aquel cuerpo lo ven desde igual punto de vista que su seccion de Guerra y Marina.

La Epoca de anoche vuelve a negar lo que ha asegurado El Contemporáneo, de que haya hecho testamento antes de abandonar el ministerio el señor marqués de la Vega de Armijo, é insiste en que no ha habido ni ascensos ni injusticias, y en que carece por consiguiente de base cuanto a este propósito dijo y repite el periódico citado; estrañando tanto mas la ligereza con que insiste en suponer hechos que califica hasta de criminales, cuanto que, al hacerlo, manifiesta no poder justificar con pruebas sus aseveraciones. Tan destituida, añade, de exactitud

como las anteriores es la que contiene su número de ayer, sobre haberse mandado por el Sr. Vaamonde instruir expediente sobre este particular.

La plaza que ocupará en el tribunal Supremo de Justicia el Sr. D. José María Cáceres es la que hoy ocupa el Sr. Gonzalez Nandin, magistrado mas antiguo de dicho tribunal, el cual ascende a presidente de sala.

El Sr. D. Joaquín María Cervino, subdirector de la direccion de la propiedad, pasa de magistrado a la audiencia de este territorio.

La lista de que dijimos ayer que publicaba los números del último sorteo poco despues de celebrarlo este, y que contenia gran número de erratas, habia sido publicada por una empresa particular, ó por El Agente Consultor; segun tenemos entendido, ya se han dictado medidas para evitar la repetición de este hecho.

Dice un periódico que ha llegado a esta corte, pero ignora con qué objeto, el caudillo de la sublevacion de Loja, Perez del Alamo.

Creo El Pensamiento que hay grande empeño por parte de las fracciones politicas en que caiga el actual gobierno, porque todas piensan heredarle.

La zarzuela Matilde y Malek-Adel, estrenada anoche en el teatro de Jovellanos obtuvo buen éxito; el público rió constantemente con las gracias del libreto del señor Frontaura, y aplaudió é hizo repetir varias piezas de música de la muy linda que han compuesto para esta zarzuela los señores Oudrid y Gastambidi. La ejecucion fué esmerada por parte de todos los actores, y con decir que corrió á cargo de los señores Salas, Obregon, Caltañazor y Arderius, escusado es decir que fué perfecta. La señorita Aguado, alumna del Conservatorio, que desempeñó el papel de la protagonista, fué muy aplaudida en su romanza del tercer acto. Tambien merecen recordarse la señorita Fernandez y las coros, que mostraron una vez mas el celo y la inteligencia con que trabajan.

Anoche se estrenó en el teatro del Principe la comedia nueva en tres actos y en verso, original del Sr. Mozo de Rosales, titulada Misericordias de la aldea. El público aplaudió repetidas veces y llamó al autor al fin del segundo acto, y al terminar la representación. Las señoras Tenorio y Muñoz y los señores Catalina (D. M.), Pizarroso, Casañé y Pastrana, trabajaron bien y fueron llamados con el autor.

La Epoca duda que el nuevo ministerio nombre como se ha asegurado estos dias, al Sr. Fuente Alcazar para el importante cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

Ocupándose de la noticia que hemos comunicado á nuestros lectores sobre proba-

bilidad de que el Sr. Merry, hoy encargado de negocios de España en Marruecos, sea elevado á la categoria de ministro residente, dice La Epoca que es indudablemente el Sr. Merry acreedor á esta recompensa, con tanta mas razon, cuanto que otras potencias han elevado la categoria de sus representantes en Marruecos, y España tiene mas títulos que otras para ejercer allí la influencia á que recientes sucesos y su posición lo dan derecho indisputable.

La Venerable Orden Tercera de Siervos de Maria Santísima de los Dolores se trasladará provisionalmente hoy por la tarde con la efigie de su patrona desde las Comendadoras de Santiago por las calles de Quiñones, Palma alta, Corredera de San Pablo, San Joaquín, San Mateo, Santa Bárbara, Hortaleza, Barquillo y San Lucas, al convento de religiosas de Góngora, en cuya iglesia habrá una semana de mision, predicando los señores Grande é Infante. La efigie que se llevará en procesion, obra del primer escultor que fué de cámara de S. M., D. Valeriano Salvatierra, es considerada como una de las de mas mérito artístico que hay en esta corte.

Tenemos una verdadera satisfaccion en anunciar á nuestros lectores que el señor don Nicomedes Pastor Diaz se encuentra muy aliviado del ataque que acaba de sufrir. Los facultativos le consideran ya fuera de peligro.

El señor marqués de Guad-el-Jelú se dispone á hacer un viaje á Murcia.

Se anuncia un nuevo cambio de gobernadores, indicándose como segura la sustitucion del Sr. Ramirez Arellano, que lo es de la provincia de Málaga.

El brigadier Peraltá, nombrado gobernador de Cádiz, sale mañana para aquella capital.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro correspondiente:

Cádiz 6. El día 28 se canto el «Te Deum» en Santa Cruz de Tenerife en accion de gracias por haber cesado la epidemia. El día 1.º se dió principio á las elecciones municipales.

Hoy es el primer día de la gran rifa de objetos y alhajas á beneficio de los pobres, en el local llamado de las Vallecas, calle de Alcalá, siendo el precio de la papeléta 4 reales, con opcion al objeto marcado con igual número al que tenga la papeléta premiada. Habrá además rifas á 1, 2 y 4 rs. con los 90 números, obteniendo el premio el primer número que salga. Tambien habrá una tienda en que se rifarán á precios fijos los objetos, estando todas las papelétas premiadas. Se empieza á las dos de la tarde, cerrándose á las siete de la misma.

No es solo el Sr. Ulloa el ministro de la corona que ha pertenecido á la union libe-

ral y que queda sin cesantia. El señor marqués de la Vega de Armijo se encuentra en el mismo caso.

La Epoca confirma anoche nuestra negativa acerca de los rumores sobre crisis, diciendo, como nosotros, que no tienen fundamento alguno.

Como la creacion del ministerio de Ultramar depende de que se aprueben ó no los presupuestos que al efecto han de presentarse á las Cortes, es evidente que aun se retardará algun tiempo la ejecucion de este proyecto. Por lo tanto son prematuras cuando menos las noticias que circulan sobre candidaturas para la nueva cartera de Ultramar.

Acerca de la cuestion de los marinos dice anoche La Epoca confirmando las noticias que LA CORRESPONDENCIA habia dado, que no son ciertos los nembamientos de los Sres. Herrera y Pavia; que la falta absoluta de brazos tenia completamente paralizados los trabajos de la secretaria de Marina, y que debiendo procederse con urgencia á la revision del presupuesto que ha de someterse á las Cortes, el señor ministro del ramo ha dispuesto que el Sr. Prais se encargue de tres direcciones y el Sr. Falcon vuelva á la junta consultiva, pero diciéndoseles en la orden en que se les comunica lo resuelto por S. M., que no se prejuzga la cuestion ni las medidas que el gobierno haya de adoptar luego que el Consejo de Estado emita su parecer. Parece que esta determinacion, aconsejada per una imprescindible necesidad, ha sido acordada en Consejo de ministros.

Hemos oido decir que van á hacerse algunas reformas en la direccion general de estadística, compatibles con las economias que han empezado á ponerse en práctica en dicha direccion.

Parece que el lunes próximo se publicará la sentencia que ha recaido en la célebre causa de la calle de la Justa. Tenemos entendido que la sentencia se llevará á efecto en la semana próxima, y ya se han comunicado las órdenes oportunas para que venga á Madrid el ejecutor de justicia de la audiencia de Valencia, por hallarse enfermo el de Madrid.

Acaba de establecerse en Orozco, cerca de Bilbao, una fabrica de lenceria, fabrica montada segun los últimos y mas recomendados sistemas conocidos en el extranjero.

Al propio tiempo que las acciones del ferro-carril bilbaíno van gozando de favor, las del Banco disfrutan del mismo movimiento. Ayer se hicieron operaciones á 173.

En el supuesto de que la minoria progresista, segun La Iberia, está unánimemente conforme en sostener en toda su integridad las doctrinas del partido progresista, dice La Epoca que con tales condiciones tiene la seguridad de que ni el Sr. Gomez de Lase-

na ni el Sr. Alvarez han vuelto á las filas del progresismo puro.

La junta de gobierno del Banco de San Sebastian, en sesion del día 3, fijó en cinco por ciento anual el tipo de interés en sus préstamos y descuentos.

Se lee en el Diario de Barcelona del 5: «Anteanoche, á cosa de las ocho y media, se reunieron algunos grupos en la plaza de la Constitucion, cuya gran mayoría no tenia objeto alguno determinado, y que se disiparon á eso de las diez y media sin haber preferido grito alguno. La insignificancia de esto, que por algunos se quiere llamar manifestacion politica, hizo que ayer no diésemos cuenta de ello.

Habiendo vuelto á reunirse anoche los grupos en mayor número y habiéndose profirido algunos gritos en diverso sentido, creemos no deber ya pasarlos en silencio y manifestar cuán inconvenientes y hasta peligrosas son para Barcelona estas reuniones, que podrian traernos fácilmente situaciones violentas, como las que por fortuna habíamos ya perdido de vista de cinco años á esta parte, y perturbar en gran manera los intereses de la poblacion. Los partes telegráficos de Madrid están contentes en que el nuevo gabinete va á abrir próximamente las Cortes, dando con ello una muestra ostensible de legalidad, y por lo mismo no comprendemos semejante clase de manifestaciones, si es que realmente existen, pues la mayoría de los grupos está formada de curiosos que quisieramos evitasen en lo sucesivo el dar cuerpo á una cosa que no debe tenerlo, y que creemos no lo tiene en realidad.»

El Cristianismo, acreditada revista que se publica en esta corte, elogia, como lo habian hecho ya varios periódicos, el canto religioso titulado «Las tres virtudes teologales», bellísima produccion de que hemos tenido ocasion de hablar antes de hoy, y que ha dado á luz la elegante pluma de una señora, dedicando sus productos al Santo Padre.

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Londres 7. El «Morning-Post» dice hoy que Austria solamente puede ayudar á dar la libertad á Polonia, toda vez que de Rusia nada puede esperarse.

Paris 7. Segun «La France», Bolgorowski es esperado en Paris con la contestacion del Czar sobre Polonia.

Las noticias de este pais son contradictorias.

Lisboa 7. La opinion pública se manifiesta favorable á Polonia.

Varios capitalistas portugueses y extranjeros han mandado comisiones á Africa para estudiar las ventajas que ofrecen aquellos terrenos para dedicarlos al cultivo del algodón.

Mme. de Savigny á quien sin duda no agradaba esta escena habia enviado a monsieur de Marcenay á ver si estaba pronto el carruaje; y cuando estuvo se despidió manifestando gran sentimiento por abandonar aquella espléndida morada cuya magnificencia actual, segun ella asombraría á los antiguos poseedores si pudieran contemplarla.

Y lo que les encantaria sobre todo, esclamó Ives tomando con efusion la mano de Gabriela, seria mi Gabriela porque jamás...

castellana mas digna ha hecho los honores de mi castillo. Es verdad esclamó la marquesa: nuestra Gabriela es una hada, es el ángel de nuestra familia! Ella ha restaurado el castillo de nuestros antecesores; ella nos dará nobles descendientes: ella que ha sabido hacer de Ives un hombre dichoso, bien puede hacer un hombre célebre que es menos difícil. Ay querido conde! empieza á creer que me equivocabas y que en nuestra época hay tambien mujeres.

castellana mas digna ha hecho los honores de mi castillo. Es verdad esclamó la marquesa: nuestra Gabriela es una hada, es el ángel de nuestra familia! Ella ha restaurado el castillo de nuestros antecesores; ella nos dará nobles descendientes: ella que ha sabido hacer de Ives un hombre dichoso, bien puede hacer un hombre célebre que es menos difícil. Ay querido conde! empieza á creer que me equivocabas y que en nuestra época hay tambien mujeres.

castellana mas digna ha hecho los honores de mi castillo. Es verdad esclamó la marquesa: nuestra Gabriela es una hada, es el ángel de nuestra familia! Ella ha restaurado el castillo de nuestros antecesores; ella nos dará nobles descendientes: ella que ha sabido hacer de Ives un hombre dichoso, bien puede hacer un hombre célebre que es menos difícil. Ay querido conde! empieza á creer que me equivocabas y que en nuestra época hay tambien mujeres.

ÍNDICE.

Table with 2 columns: Capítulos. and Páginas. I. Una noble arruinada... 3. II. La plibeya enriquecida... 9. III. Ives de Mauleon... 14. IV. Confidencias de niña... 20. V. El día de boda... 27. VI. Visitas de boda... 34. VII. Continuacion de las visitas de boda... 40. VIII. Leonor... 42. IX. Mr. Simon... 48. X. Ma' Rémond... 53. XI. El castillo de Arnonville... 57. Conclusion... 60.

Se está dando la última mano al «Anuario estadístico» que en breve publicará la dirección general. Según noticias que tenemos, es un trabajo concienzudo, de profundo y maduro examen y lleno de curiosidades e interesantes datos.

Table with columns for 'SOLSA', 'SOLSA', 'SOLSA' and various numerical values and dates.

ESPECTACULOS DE HOY

Teatro Real.—Funcion 109 de abono. A las 8 1/2.—La fuerza del destino. Principio.—A las 4 1/2.—Batalla de damas.—Balle.—Los cuatro maravillosos. A las 8 1/2.—Miserias de la aldea.—Balle.—Las Gracias de Gedeon. Circo.—A las 4 1/2.—Treinta años a la vida de un jugador. A las 8 1/2.—Adriana. Zarzuela.—A las 4 1/2.—Galanteos en Venecia. A las 8 1/2.—Matilde y Mateo-Adel. Novedades.—A las 4.—La Almoneda del diablo. A las 8 1/2.—La misma funcion. Circo gallico.—A las doce en punto principiará la 14ª funcion. Plaza de Toros.—Si el tiempo lo permite se verificará la vigésima corrida de novillos, con mojiganga, toros de muerte y fuegos artificiales.—La corrida empezará a las tres y media en punto.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío: Padeciendo hace tres años un asma que no me permitía otra cosa que ir de la cama a la silla, determiné consultar al Sr. Palomar y Caballero, como profesor dedicado a esta clase de enfermedades. Asente de la corte le prometí pasar a ella, siempre que consiguiera algún alivio a mis dolencias, para que me visitara mas de cerca. El Sr. de Palomar me remitió su específico, llegando en hora tan oportuna, que me hallaba en cama bajo la influencia de un acceso asmático, el mas horroroso; por lo que acto continuo usé del espesado medicamento. Sus efectos fueron casi instantáneos, y puedo decir, sin faltar a la verdad, que hacia muchas noches no habia pasado una noche tan tranquila. Al tercer día de

tomar tan saludable remedio me puse en camino para la corte, donde mes y medio ha sido suficiente para mi curacion, y si bien hoy han trascurrido tres meses, estoy como si jamás hubiese sufrido ahecho alguno. Deseoso de dar una prueba de gratitud hacia el Sr. Palomar, y de hacer un bien a la humanidad, espero se sirva retener las señas de esta su casa, por si alguna persona desea enterarse de ellas. Es de Vd. su afectísimo y S. S. Q. S. M. B. CIPRIANO GILTE y RUIZ. Calle del Carmen, núm. 37, tienda.

DIARIO DE MADRID

Santos del día 8.—San Juan de Dios fundador y San Julian arzobispo de Toledo. Anima. Cuitos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia del Hospital de San Juan de Dios, donde se celebrará a su santo fundador con solemnidad. A las ocho se administrará la Sagrada Comunión a los pobres enfermos, a las diez se dará la bendición papal y a las diez y media será la misa mayor con sermón que predicará don Eugenio Aguado; por la tarde se cantarán completas terminando con la reserva.—En las parroquias y Carmen Calzado habrá misa mayor con sermón, y en la capilla real predicará D. Antonio Sanchez Arce.—Principia una semana de misiones por la tarde a las cinco en las monjas de Góngora y monjas de D. Juan de Alarcón y por la noche en San Isidro.—Por la tarde habrá ejercicios espirituales con sermón en Atocha, San Ginés, Carmen Calzado, San Millán, San Pedro, Servitas, Arrepentidas, Escuelas Pias de San Fernando y Oratorios del Olivar y Caballero de Gracia, y por la noche en Monserrat, San Ignacio, San Andrés, Recogidas, Italianas y Bóveda de San Ginés. Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, ó la de la Medalla Milagrosa en San Ginés. Orden de la Plaza.—Servicio para el día 8.—Parada: Iberia.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor segundo comandante del mismo, D. Justo Tablares y Gonzalez.—Jefe de día: Señor comandante del segundo de Ingenieros, D. Joaquin Valcárcel y Maestre.—Visita de Hospital: San Fernando.—Reconocimiento de provisiones: Quinto Montado.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS

LOS VINOS FINOS DE PASTO, Titulados del Emperador, se venden calle de Atocha, núm. 67. No tienen competencia en su clase y precio. (7, 8, 9, 10, 11 y 12.) EN LA TARDE DEL DIA 5 DEL CORRIENTE se ha extraviado un cachorro de cuatro meses, de Terranova. A la persona que lo entregare en la calle de Jardines, 36, principal derecha, se le darán mas señas y un buen hallazgo.

OTRA GANCA.—EL ACREDITADO despacho de las cajas de materias finas con todos los artículos de escritorio, 4, 10, 12, 14 y 15 rs. Olivo, 5, frente al 6 y 8, despacho de Domingo F.; y Roda y Principe, 8. (7, 9, 11 y 13.)

SE VENDEN EN SUBASTA PUBLICA 8,080 pines maderables marcados y señalados en el pinar del Piarro, de la propiedad del señor conde del Pinar, en la villa de Chiclana de la Frontera. Los indicados pines son 5,850 de 9 a 10 varas de largo y de 8 a 10 pulgadas de diámetro, y los 2,230 restantes de 6 a 7 varas de largo y de 5 a 7 pulgadas de ancho. La subasta se verificará por pliegos cerrados que se admitirán hasta el 5 de abril próximo, y pedrán dirigirse en Madrid al señor don Manuel Maria Men y Velasco, de diez a doce de la mañana, los dias no feriados, calle de Atocha, núm. 18, cuarto segundo, y en Chiclana a D. José Ramon Iglesias, comisionado del apoderado, calle de la Vega, núm. 29. Las personas que quieran interesarse en la subasta podrán enterarse del pliego de condiciones que se halla de manifiesto en los puntos indicados.

BANOS DE AGUA PORTATILES

Calle de Bordadores, núm. 4.—Se sirven a todas horas del día y de la noche.

GRAN BAZAR DE

Grewolvers, único en su clase, de todas las fabricas de Elbar, a garantía, y a precios mas bajos que en ningun otro punto. Carretas, 16, 2.º—(6, 7, 9, 11, 13 y 15.)

PRIMER ANIVERSARIO

DON DOMINGO BANDE escribano que fué del número de esta corte, falleció el 8 de marzo de 1862.

Todas las misas que se celebran el domingo 8 del corriente en la parroquia de Sta. Cruz y en la iglesia de Santo Tomás serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, satisfaciéndose a los señores sacerdotes la limosna de 12 rs. hasta las diez, y desde esta hora en adelante 14 rs. Los hijos confían que sus amigos concurrirán en el indicado día a rendirle el ineludible obsequio de encomendarle a Dios.

El lunes 9 del corriente se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma en las iglesias del Carmen Calzado, Italianas y en la parroquia de San Luis, con la limosna de 12 rs. hasta las diez de la mañana, y de 16 rs. desde esta hora en adelante.

SIGUE LA REBAJA.—LAS CAJITAS de madera barnizadas con todos los objetos de escritorio, su precio en todas partes 10 rs. se dan a 12 y se regala un par de gemelos finos. Hay otras pulmentadas con todos los objetos finos y papel vitela superior, a 20 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero.

DUEÑAS

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

EN LA CALLE DE PEREGRINOS

se cede una habitación exterior con dos alcobas independientes. En la cenitlería de la calle de Cedaceos, núm. 8, darán razon.

EN LA CARRERA DE SAN GERO

se cede una habitación exterior con dos alcobas independientes. En la cenitlería de la calle de Cedaceos, núm. 8, darán razon.

SE HALLA VACANTE EL PARTIDO

de boticario de la villa de Sesma, provincia de Navarra, dotado con 9,600 rs. anuales. Los que gusten solicitar dicha vacante se dirijan al señor alcalde de dicha villa D. Juan Osés, cuyo señor enterará de todos los pormenores que se impondrán en la escritura.

SE VENDEN DOS HERMOSOS CASAS de cinco años: una grande, de la marca, y otro negro de cinco años. Calle del Naó, núm. 5, cuadra.

FERRO-CARRIL DE CIUDAD-REAL A BADAJOZ

EMPRESA CONSTRUCTORA. Se admiten proposiciones para la construcción de las obras de tierra, de fabrica y casillas de guarda de los cinco trozos en que está dividida la seccion cuarta del espesado ferro-carril, que empieza en la divisoria del arroyo del Buey y termina en Villanueva de la Serena.

La longitud de dicha seccion es de 67,400 metros, y el presupuesto de todas las obras asciende a 8,387,103 rs. vn.

Los planos, perfiles, presupuesto y pliego de condiciones se hallarán de manifiesto en las oficinas de la empresa, calle de la Flora, núm. 3, cuarto segundo, todos los dias no festivos, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados, con sujecion al modelo que estará de manifiesto, y se recibirán hasta el día 14 de marzo, debiendo ir acompañadas del resguardo de un depósito de 85,000 rs. vn. hecho en la caja de la empresa en metálico, ó valores de la deuda del Estado, al precio de cotizacion en la Bolsa de Madrid.

Madrid 28 de febrero de 1863.—El administrador general, EUGENIO DE ABELLA.

NO MAS GAS.—ALUMBRADO DE aceite mineral inglés.—Se vende en el establecimiento del Sr. Solar, calle del Desengaño, núm. 1, a 3 rs. cuartillo. Se hace descuento llevando mayor cantidad, y se remite a provincias.

Hay lámparas, mechas, tubos y demás accesorios para dicho alumbrado. (3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19 y 21.)

ANTIGUA Y ACREDITADA CASA de cajitas de madera barnizadas, con todos los objetos de escritorio, 100 sobres, 100 cartas de papel de la fabrica de los señores Filliat Freres de Iser y de Englema, se siguen expendiendo a los precios de 12, 16, 24 y 40 rs. Calle de las Huertas, número 15, almacén de papel de N. Company, frente a la plazuela de Matute. Se hacen envíos a provincias con descuento. En el mismo se ha recibido un gran surtido de vistas y stereoscopos, todo superior y de gran novedad.

TRASPASO.—POR NO PODER ATENDER a ella su dueño, se traspasa una tienda de ultramarinos.—Informarán Puerta Cerrada, 12, almacén de sanguijuelas.

LECCIONES DE MATEMATICAS A domicilio, preparatorias para todas las carreras. En el Postigo de San Martin, número 9, cuarto segundo de la derecha, darán razon y todos los detalles que se deseen.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

INDICE

Table with columns for page numbers and corresponding text or page numbers.

—Y hemos perdido seis meses de ventura! En este instante se escucharon hacia la puerta del parque rumor de voces, distinguiéndose el resplandor de las antorchas. La hora, la tempestad, el sitio donde estaban, todo se apareció a Ives y Gabriela; y la joven murmuró rápidamente: —Me buscan, se inquietan por mi ausencia, me creen sola, y los dos corrieron hacia el castillo. Una vez muy conocida repitió su nombre, y Gabriela abandonando la mano de Ives corrió a los brazos de la marquesa de Fontenay. —Ah! héla aqui, héla aqui, exclamó la marquesa de Fontenay, dónde estáis por la noche sola? —No, sola no; estaba con él! murmuró la joven ruberizándose y señalando a Ives que llegaba a besar la mano de su abuela. En aquel momento un hombre se acercó lentamente refunfuñando: era el conde de Rhinville, y al ver el grupo que formaban las tres personas, exclamó con tono de reconvenccion: —Cómo! señora marquesa, me habeis traído en posta dia y noche para sorprender un coluquio entre marido y mujer: si yo lo hubiera sabido! —No hubierais venido? acaso yo tampoco, replicó riendo la marquesa. —¿Qué ocurre? exclamó Ives. —Vais a saberlo, repuso la marquesa. Pero en este instante un gran rumor de voces y de pasos se escuchó en el parque, y un criado entró a anunciar que un carruaje habia volcado en el camino y una dama que iba en él se habia desmayado. Gabriela dió al punto orden de que le entraron. Cuál no fué la sorpresa de todos al encontrarse con que los viajeros eran Enrique de Marcenay y Mad. de Savigny! Hay tanta presencia de ánimo en una mujer del gran mundo, que el asombro de madama de Savigny tomó al abrir los ojos una expresion de alegría, no obstante que la presencia de Ives hubiera debido contrariarla. —Qué dicha, exclamó, que este accidente me haya ocurrido cerca de vuestro castillo: no sabia que estuviere en la direccion que yo tenia que seguir para tomar los baños que me ordenan: en cuanto a Mr. de Marcenay... —Ya sabéis, continuó este, que soy candidato ministerial del distrito de L... y voy a dar las gracias a mis electores... —Porque no os han sacado diputado? le interrumpió Ives riendo. Ha triunfado Jerge Rémond, segun noticia que me da él mismo en esta carta.

—¿Cómo! exclamó a la vez el conde y la marquesa. Mr. Rémond es a tan lejos de aqui! —Y la marquesa dirigió una mirada triunfante a Mad. de Savigny, añadiendo: —Lo celebro. Hasta la dicha de nuestros amigos viene a aumentar la nuestra propia. Leoner está tambien restablecida y se considera dichosa con el cariño de su padre, segun me dijo este al despedirme, y en cuanto a Ives, ¿sabéis dónde le hemos encontrado? Olvidando la noche y la tempestad en un bosquecillo del jardín en los brazos de su mujer. El tono con que la marquesa pronunciaba estas palabras, demostraba claramente que trataba de dar un mentis a otras noticias que le habian dado. Mr. de Mauleon al menos lo pensó así, porque una expresion ligeramente burlesca apareció en su rostro al decir a Mad. de Savigny que le daba gracias por haberle enviado a su abuela, y aun por haber venido ella misma a presenciar su ventura. —¿Qué dicha! exclamó Gabriela, que los trabajos del castillo bayan quedado terminados hoy. Con eso todo el mundo podrá alojarse cómodamente: a la verdad sólo el castillo de los Mauleon seria digno de albergar tan dignos huéspedes, y la mirada de la joven se fijó en Ives a la par que decía a la marquesa: —Madre mia, vos ocupareis la habitacion que ocupó la marquesa de Fontenay en tiempo de Luis XIV. Ves, señor conde, toda la parte de la biblioteca y vos, señora... —Yo tengo necesidad de continuar mi viaje en cuanto el carruaje lo permita: dispensadme, si no acepto. —Bien, pero Enrique que no tendrá la misma precision, repuso Ives con tono irónico, puede quedarse, y mañana Jorge que pasa por aquí le dará cuantas noticias apetezca respecto al medio de salir diputado. —Guardadlas para vos, porque hay quien dice que pensais tambien en la diputacion. —Por qué no? murmuró Ives con grande asombro de su madre y de Gabriela, que nunca le habian creído ocupado de cosas tan graves. —Madre mia! exclamó Gabriela con ingenuidad: a nuestro regreso a Paris, mi primera visita será para Leoner. —Ella, hija mia, enviaba a su padre a reiterarte de nuevo su amistad y pedirte una sortija que creo que era prenda de vuestro mútuo afecto. —Se la enviaré mañana mismo con Jorge, repuso Gabriela clavando los ojos en su marido, y ambos parecían que estes dos nombres se afirmaban mas y mas en su ventura.